
Compte-rendu du conseil d’école du 2ième trimestre 
Ecole d’Orschwiller - Mardi 11 Mars 2025 à 18h 

 
Personnes présentes :                    
Mme Armbruster, directrice 
Mme Beldame, enseignante 
Mme Decreusefond enseignante 
M Risch, Maire d’Orschwiller  
Mme Bieber, adjointe au Maire                                   
Mesdames Thirion E., Mme Massare-Beldame P., 
Meyer L., Mme Finck-Rolly, M Delacôte 

Mme Sadouet-Dallamano parents d’élèves   
     
Personnes excusées : 
Mme Charvet, IEN 
Mme Goepfert, ZIL 
 
 
 

 

 

 

1. Approbation du dernier compte-rendu du Conseil d’Ecole : approuvé 

2. Organisation pour la prochaine année scolaire : 

Les équipes pédagogiques de Kintzheim et d’Orschwiller se sont réunies le 04/02/2025 et sont en accord pour 
l’organisation suivante du RPI à compter de la rentrée scolaire 2025/2026 : 

 Le cycle 2 (classes de CP, CE1 et CE2) sera à Kintzheim. 
 Le cycle 3 (classes de CM1 et CM2) sera à Orschwiller. 

              Cette organisation a vocation à être pérenne tant que les équipes éducatives restent les mêmes. 
Ceci permettra aux parents de s’organiser au niveau du périscolaire. La répartition des élèves dans les classes se fera 
ultérieurement au niveau de chaque site. 
 
Les inscriptions d’élèves nés en 2022 ont commencé et se termineront le 21 mars. Nous présenterons les effectifs au 
troisième trimestre. 

 
3.  Bilan des coopératives scolaires : 

 Solde au 11/03/2025 : 7487,72 € 

 Dépenses effectuées depuis la rentrée de septembre : 

- Cotisation OCCE + assurance MAE établissement + adhésion AVS + adhésion PEP Alsace (classe maternelle) 

- Achats fournitures pour les activités éducatives (petit matériel, fournitures pour les bricolages de Noël, ateliers pâtisserie, 
Bredele et anniversaires...) 

- Abonnements pour les classes maternelles et CM1 (Belles Histoires, Ecole des loisirs, Images Doc) 

- Règlement des sorties cinéma (les 3 classes), spectacles et médiathèque (Maternelles) 

- Règlement des bus pour les différentes sorties 

- Acompte classe verte (Maternelles) 

- Acompte activité Canoë (CM2) 

 

 Remerciements à l’APERKO pour la subvention annuelle (25 € / élève) et le reversement des bénéfices de : 

 rentrée en musique : 187,03 € 

 restauration fête de Noël : 402,51 € 

 vente de fromage : 1890,77 € 

En raison d’un nouveau fonctionnement du crédit mutuel au niveau des dépôts d’espèces, nous vous proposons, pour la 
prochaine rentrée, de vous demander un chèque au troisième trimestre pour l’ensemble des sorties, plutôt que des espèces 
tout au long de l’année. Proposition d’un vote (seuls les titulaires peuvent voter). Proposition votée à l’unanimité. 

 

 



4. Sorties/ Projets : 

SORTIES : 

 Maternelle : 

- 17 janvier : première séance du projet « Maternelle et cinéma », la prochaine aura lieu le 14 mars, le matin 

- 21 janvier et 6 février : Intervention de l’animatrice, Emilie, de la maison de la nature pour notre projet « les 

arbres au fil des saisons ». La prochaine intervention aura lieu le 28 mars. Séance intitulée « les mains dans la 

terre ». Dans le cadre de ce projet et en relation avec la trame verte, la plantation d’un arbre près du sable est en 

cours d’organisation avec la commune. 

- 04 février : spectacle de marionnettes à l’école maternelle de Kintzheim. 

- 18 mars : Animation à la bibliothèque de Châtenois. 

 Elémentaires : 

- CM2 : Cycle Rugby avec une rencontre le 4 avril au matin 

- CM2 23 juin : sécurité routière à l’école. Prévoir des vélos en bon état. 

- CM1 : Cycle tennis de table 

- CM1 02 mai : sortie à Strasbourg avec la classe de CE2/CM1 de Kintzheim. Parc exposition pour le Petit Prince, 

l’après-midi. La matinée est encore à l’étude. 

 Sorties communes : 

- 04 mars : Cavalcade de Carnaval avec la maternelle de Kintzheim. 

- 14 mars : Ecole et cinéma (CM1/CM2) 

- 24 au 31 mars : semaine sans écran : « sensibilisation aux écrans ». Sur ce thème, les maternelles auront une 

intervention de l’infirmière puéricultrice du centre sociale, le vendredi 21 mars, le matin. 

- 31 mars : Journée patrimoine à Strasbourg (CM1/CM2). La prochaine sera le 20 mai à Sélestat 

        

 

PROJETS : 

 
 Pour les maternelles :  

 Olympiades avec la maternelle de Kintzheim. Période 5 

 Défi- lecture avec les correspondants. Période 5 

 Après les vacances de printemps et jusqu’à notre départ en classe de découverte, des ateliers « Education 

musicale », « jeux de société » et « expériences scientifiques » seront organisés tous les vendredis, le matin avec la 

présence de maîtresse Christine et Marie-Claire. 

 Projet classe de découverte du 10 au 13 juin 2025 avec la GS de Kintzheim. 

 Pour les CM2 : 

 Semaine de canoé du 16 au 20 juin 

 

Remerciement aux deux communes, Kintzheim et Orschwiller pour leur vote positif en conseil municipal 

pour une subvention exceptionnelle de 7 euros/jr/enf pour les maternelles et 6 euros/jr/enf pour les 

élémentaires dans le cadre de leurs projets :  classe de découverte et semaine canoé. 

L’AVS a également décidé de donner une subvention de 5 euros/jr/enf pour la classe verte et semaine canoé, 

sachant que l’association participe déjà à hauteur de 5 euros/sortie/enf  pour le projet patrimoine des 

élémentaires. 

 

5 :  Travaux réalisés par la commune : 

L’équipe enseignante remercie la commune pour les travaux réalisés (Mise en place de la cuve de récupération 

d’eau et remblayage, enrobage dans la cour) 

Merci tout particulièrement à M le maire de nous avoir autorisé à faire Carnaval dans les rues d’Orschwiller avec des 

confettis. Toutes les communes n’ont pas donné cette autorisation. Nous avons eu de la chance. 

 



6 Sécurité 

                     Un exercice incendie a eu lieu le 14 janvier. Un autre exercice sera programmé en période 4 ou 5  

Un exercice PPMS Risque majeur : séisme, a été organisé le 7 février. RAS. 

La directrice informe que nous sommes toujours en état d’URGENCE ATTENTAT. Elle rappelle que chacun doit 
penser à fermer le grand et le petit portail avec le loquet lorsque l’on quitte la cour de l’école 
 
7 Parole aux représentants des parents d’élèves 

Aucun retour de mails des parents. 

 Cependant le problème du périscolaire reste d’actualité. Les parents se questionnent sur l’avancement du 

projet d’extension et insistent sur le fait que la quantité et la qualité des repas restent un problème. 

 Les parents s’interrogent sur le « savoir rouler à vélo ». Le RDV sécurité routière du 23 juin sera sur ce 

thème mais désormais, il ne concerne que les classes de CM2. 

 

8 Parole aux représentants de la commune : 

 M Le Maire informe que des travaux au sous-sol du presbytère ainsi qu’un agrandissement sont prévus 

pour le périscolaire mais la réalisation se fera dans les deux ans à venir. M Le Maire interviendra pour les 

remontées concernant la quantité et la qualité des repas. 

 M le Maire va se renseigner, auprès de la communauté de communes, sur la raison pour laquelle nous ne 

bénéficions plus du tarif préférentiel pour les transports. 

 Il nous informe que le 28 juin, il y aura l’inauguration de l’arbre de vie et des libertés par le préfet. Hommage 

également à M Pauli, ancien maire du village, ce jour-là. 

               Le même soir concert de la « Foll lia de Mulhouse ». Marc Kennel, pianiste, jouera avec la Foll lia et  

               Propose dans la semaine qui précède le concert, d’accueillir les élèves à l’église pour présenter le piano. 

 Les viticulteurs ont sollicité la commune pour marquer l’entrée du « grand-cru » par un graffeur sur le 

transformateur électrique. Il serait peut-être intéressant d’y associer les élèves de l’élémentaire. 

 Travaux à l’école cet été (juillet et Août 2025) si les subventions sont accordées. 

Installation d’une pompe à chaleur qui va entrainer l’isolation de la cave, du grenier, des sous-fenêtres, de 

l’arrière des armoires. 

Réalisation d’un atelier à la cave. 

Peinture des salles de classes et du couloir. 

 La commune investira dans un tableau interactif pour la deuxième classe élémentaire. 

                          

La directrice remercie l’assemblée et clôture le conseil d’école à 19h30. 

  

 Parent d’élève élu :     La directrice 

Mme MEYER Léa                                                             Mme ARMBRUSTER F. 


